2.2 Aritmeetiline keskmine (Opetajate vanused) - loomise juhend | 2019

Antud juhendi jérgimisel valmib iilesanne, kus dpilasele ndidatakse 5 - 9 Gpetajat vanuses 25 -
65. Juhusliku valikuga valitakse {liks Opetaja, kes lahkub koolist ja tema asemele tuleb uus
dpetaja vanuses 20 - 25 aastat. Opilased peavad vastama kuuele erinevale kiisimusele. Kui
Opilased vastavad digesti varvub kiisimus koos vastusega kohe roheliseks ja vale vastuse
puhul punaseks. Lisame ka nupu, et laps saaks uute andmetega uuesti proovida.

1. Lisa Opetajate jaoks 9 erinevat pilti . Tekivad:
piltl ja punktid A, B;
pilt2 ja punktid C, D;
pilt3 ja punktid E, F;
pilt4 ja punktid G, H;
pilt5 ja punktid I, J;
pilt6 ja punktid K, L;
pilt7 ja punktid M, N;
pilt8 ja punktid O, P;
pilt9 ja punktid Q, R. Vastavatest punktidest saab muuta piltide suurust.

2. Lisame juhusliku tdisarvu sisendrida kasutades, mis médrab dra mitut Gpetajat Opilasele
néidatakse.

JuhuslikTaisarv( <Minimaalne taisarv>, <Maksimaalne taisarv>)
JuhuslikTaisarv( 5, 9) : Tekib arv a.

3. Loome loendi, kus on vastavalt 5-9 dpetaja vanused vahemikus 25-65 aastat.
Loend( <Avadis>, <Muutuja>, <Algvaartus>, <LOppvaartus>)
Loend(JuhuslikTaisarv(25,65), x, 1, a) : Tekib loend I1.

4. Loome arvud, mis nditavad Opetajate vanuseid.

Element(<Loend>, <Elemendi positsioon>)

Element(11, 1) : Tekib arv b, mis niitab esimese dpetaja vanust.
Element( {l, 2) : Tekib arv ¢, mis néitab teise dpetaja vanust.
Element(11,3) : Tekib arv d, mis néitab kolmanda 6petaja vanust.
Element(11,4): Tekib arv e, mis néditab neljanda Gpetaja vanust.
Element(11,5) : Tekib arv f, mis nditab viienda dpetaja vanust.
Element( (1, 6) : Tekib arv g, mis nditab kuuenda dpetaja vanust.
Element([1,7) : Tekib arv h, mis nditab seitsmenda dpetaja vanust.
Element( (1, 8) : Tekib arv i, mis néditab kaheksanda Gpetaja vanust.
Element([1,9): Tekib arv j, mis néitab iheksanda Opetaja vanust.
5. Loome tekstid, mille sisuks on on dpetajate vanused Ao . Iga teksti seome iihe pildi

punktiga, et vanus oleks kogu aeg pildi juures.
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8 Tekib arv tekstl. Teksti omadused — asukoht —
alguspunkt valida esimese pildi parempoolne punkt ehk punkt B.
Uldine Tekst Varv Asukoht Algebra Lisavdimalused Skriptimine
Alguspunkt; B
_| Ekraaniga seotud punkt

Tekst2 , omadused — asukoht — alguspunkt valida punkt D.

Tekst3 @ omadused — asukoht — alguspunkt valida punkt F.

Tekst4 g, omadused — asukoht — alguspunkt valida punkt H.

Tekst5 @ omadused — asukoht — alguspunkt valida punkt J.

Tekst6 @ omadused — asukoht — alguspunkt valida punkt L.

Tekst7 |, omadused — asukoht — alguspunkt valida punkt N.

Tekst8 ﬂ omadused — asukoht — alguspunkt valida punkt P.

Tekst9 m omadused — asukoht — alguspunkt valida punkt R.

Koigi tekstide taustad on mdistlik muuta ldbipaistvaks, siis ei varja nad pilte. Kui tekst on
aktiivne, siis ekraani iileval servas graafikavaate alt vasakult esimesest valikust valida
virvi asemel [X].

v Graafikavaade
v L'|P K Vike ~ 4

Allold Maara tausta var vivad Kiinka Koolis.

= ) r el

28] ) 41
. Me oleme eespool méddranud, et nditame Opilasele 5-9 dpetajat. Seega dpetajate 6-9 pilti
ja vanuse teksti ndidatakse ainult teatud tingimustel.
pilt6 ja tekst6 omadused - lisavoimalused — tingimus, millal ndidatakse objekti g > 0.
pilt7 ja tekst7 omadused - lisavoimalused — tingimus, millal ndidatakse objekti h > 0.
pilt8 ja tekst8 omadused - lisavoimalused — tingimus, millal ndidatakse objekti i > 0.
pilt9 ja tekst9 omadused - lisavoimalused — tingimus, millal ndidatakse objekti j > 0.
Niiiid voib peita kdik piltide lisamisega tekkinud punktid A kuni R.

ABC

Lisame piltide kohale selgitava teksti
Allolevad |Pikkus(11)| Opetajat tootavad Kunka Koolis. Joonise juures on iga Opetaja vanus. :
Tekib tekst10.
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8.

10.

11.

12.

13.

Valime vélja loendist juhusliku dpetaja, kes lahkub koolist.
JuhuslikElement( <Loend>).

JuhuslikElement(l1) : Tekib arv k.

Maiidrame uue dpetaja vanuse juhuarvuna vahemikus 20-25.
JuhuslikTaisarv( <Minimaalne tdisarv>, <Maksimaalne taisarv>))
JuhuslikTaisarv(20,25) : Tekib arv .

ABC

Lisame jargmise iilesannet selgitava teksti :
Selle Sppeaasta alguses muutus Opetajate koosseis. Nimeltpildil olev aastane Opetaja
asutas oma firma ja lahkus koolist. Uus Gpetaja on Iﬂ -aastane. : Tekib tekst11.
Jargnevad arvud ja tdevairtused loome Opilase vastuse kontrollimise jaoks. Triikime
jargnevad read sisendreale. Tekivad arvud vastusl - vastus6. Kokku 6 arvu.

a. Vastusl=1

b. .

Cc. Vastus6=1
Loome toeviartused. Tekib 12 tdevaartust. Esimest 6-t kasutame vastuse
sisestamise kontrollimiseks ja viimaseid vastuse digsuse kontrollimiseks.

d. Inl=true

e.

f. In6=true

g Oigsusl =true

h.

Oigsusé = true

a=1

Kiisime esimese kiisimuse sisendvélja kasutades
Pealdis Kui suur on Opetajate keskmine vanus tdisaastates enne Gppeaasta algust?.
Lingitud objektiks valida vastusl. Tekib tekstivdlil.

Omadused - stiil - tekstivalja pikkus méérata 5 tihikut.

Omadused - lisavdimalused — diinaamilised vérvid — red in1 £ true A Gigsusl £ false.

Omadused - lisavoimalused — diinaamilised vérvid — green inl £ true A Oigsusl = true.
Omadused — skriptimine — peale kldopsu

MadraVaartus(inl, true)

MaaraVaartus(digsusl, Kui(vastusl £ round(mean(l1), 0), true, false)).

a=1

Kiisime teise kiisimuse sisendvélja kasutades :
Pealdis Kui suur on Opetajate keskmine vanus taisaastates peale uue Opetaja saabumist?.
Lingitud objektiks valida vastus2. Tekib tekstivdli2.

Omadused - stiil - tekstivélja pikkus médrata 5 tihikut.

Omadused — lisavdimalused — diinaamilised vérvid — red in2 = true A Gigsus2 = false.
Omadused — lisavdimalused — diinaamilised vérvid — green in2 = true A Oigsus2 = true.
Omadused — skriptimine — peale klopsu
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14.

15.

16.

17.

MaaraVaartus(in2, true)
MaaraVaartus(Sigsus2, Kui(vastus2 £ round((Summa(ll) - k +1) / Loenda(x = 0, 11), 0), true,
false)).

a=1

Kiisime kolmanda kiisimuse sisendvilja kasutades

Pealdis Kui palju muutus Opetajate keskmine vanus?.

Lingitud objektiks valida vastus3. Tekib tekstivdli3.

Omadused - stiil — tekstivalja pikkus maérata 5 tihikut.

Omadused - lisavdoimalused — diinaamilised varvid — red in3 £ true A Sigsus3 = false.
Omadused - lisavoimalused — diinaamilised vérvid — green in3 £ true A 0igsus3 = true.
Omadused - skriptimine — peale klopsu

MadraVaartus(in3, true)

MaaraVaartus(digsus3, Kui(vastus3 £ (round(mean(l1), 0) - round((Summa(l1) - k +1) /
Loenda(x >0, [1), 0)), true, false)).

a=1

Kiisime neljanda kiisimuse sisendvélja kasutades

Pealdis Kuivana on vanim Gpetaja’.

Lingitud objektiks valida vastus4. Tekib tekstivdli4.

Omadused - stiil — tekstivalja pikkus maérata 5 tihikut.

Omadused - lisavoimalused — diinaamilised vérvid — red in4 £ true A Oigsus4 £ false.
Omadused - lisavoimalused — diinaamilised vérvid — green in4 £ true A Oigsus4 = true.
Omadused — skriptimine — peale klopsu

MadraVaartus(in4, true)

MaaraVaartus(Gigsus4, Kui(vastus4 £ Max(l1), true, false)).

a={1

Kiisime viienda kiisimuse sisendvilja kasutades
Pealdis Kuivana oli enne uut Gpetajat noorim dpetaja?.

Lingitud objektiks valida vastus5. Tekib tekstivdli5.

Omadused - stiil — tekstivalja pikkus méérata 5 tihikut.

Omadused - lisavoimalused — diinaamilised vérvid — red in5 £ true A Gigsusb £ false.
Omadused - lisavoimalused — diinaamilised vérvid — green in5 < true A 0igsusb = true.
Omadused — skriptimine — peale klopsu

MadraVaartus(ins, true)

MaaraVaartus(Gigsuss, Kui(vastus5 £ Min(l1), true, false)).

a=|1

Kiisime kuuenda kiisimuse sisendvélja kasutades

Pealdis Kui suur on Opetajate suurim vanuste vahe enne noore Gpetaja tulekut?.
Lingitud objektiks valida vastus6. Tekib tekstivilié.

Omadused - stiil - tekstivélja pikkus médrata 5 tihikut.

Omadused — lisavdimalused — diinaamilised vérvid — red in6 = true A Gigsus6 = false.
Omadused - lisavoimalused — diinaamilised vérvid — green in6 = true A 0igsus6é = true.
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18.

Omadused - skriptimine — peale kldopsu
MaaraVaartus(ine, true)
MadraVaartus(digsuse, Kui(vastusé £ (Max(l1) - Min((1)), true, false)).

Lisame nupu, et Opilane saaks jérjest uusi iilesandeid harjutamiseks genereerida |E
Pealdisesse kirjutame: Uued andmed.

GeoGebra skripti kirjutame:

VarskendaKonstruktsiooni()

MaaraVaartus(inl, 0)
MaaraVaartus(digsusl, 0)
MadraVaartus(vastusl, ?)
MaaraVaartus(in2, 0)
MaaraVaartus(digsus2, 0)
MaaraVaartus(vastus2, ?)
MadraVaartus(in3, 0)

~

MaaraVaartus(digsus3, 0)
MadraVaartus(vastus3, ?)
MaaraVaartus(Gigsus4, 0)
MadraVaartus(vastus4, ?)
MadraVaartus(ins, 0)

MaaraVaartus(Gigsuss, 0)
MadraVaartus(vastusb, ?)
MadraVaartus(ine, 0)

MaaraVaartus(Gigsuse, 0)

(

(

(

(

(

(

(

(
MaaraVaartus(in4, 0)

(

(

(

(

(

(

(
MaaraVaartus(vastuse, 7). Tekib nuppl.

Rita Postov
5



